

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБНОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 55

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям.

Воскресенье, 5 августа 1962 г.

Цена 2 коп.

За перевыполнение сменных заданий

Равняйтесь на передовиков жатвы

Новое находит дорогу

Механизаторы совхоза «Сосновский» широко используют опыт передовиков жатвы, вносят свои новшества, делают все, чтобы быстро и без потерь убрать урожай.

Николай Сенников, комбайнер четвертого отделения, еще в прошлом году первым в совхозе испробовал на косице хлебов комбайн в агрегате с жаткой «ЖВН-6». В этом году он вновь применил прогрессивный метод. Своим «СК-3» с жаткой в последний день июля он скосил 33 га ячменя, первого августа — 35 га и в последующие дни продолжает наращивать темпы.

Комбайнер пятого отделения Иван Сульдин, работая на подборке валков гороха, заметил, что можно одновременно убирать не один, а два валка. Чтобы решить эту задачу, он приспособил на хедер комбайна два подборщика. И дело пошло. С новым приспособлением Иван Иванович вдвое повысил производительность труда — одновременно подбирает и успешно обмолачивает два валка. В первый же неполный день он подобрал горох с 14 га, намолотил 289 центнеров — почти по 21 центнеру с гектара. Сейчас комбайнер-рационализатор наращивает темпы работы.

Новое нынче у нас и с освобождением полей от соломы. В шестом отделении вместе с обмолотом ржи вели сволакивание соломы. Закончили обмолот ржи, всю солому тут же заскировали и на поля вышли тракторы. Началась вспашка зяби.

В. РОСТОВЦЕВ,
наш нештатный корреспондент.

Начали косовицу пшеницы

В сельскохозяйственной артели имени Ильи Беловского района полным ходом идет косовица ячменя, скосено 410 га пшеницы.

(Наш собкор.)

Агрегат дружных

На шестой ферме совхоза «Зенковский» в авангарде передовиков жатвы идет коммунист Дмитрий Кулаев. Вместе с молодым машинистом жатки «ЖР-4,9» Андреем Моногоревым он показывает пример высокопроизводительного использования техники. Каждый день они скашивают по 17–18 гектаров ржи, выполняя норму почти на 130 процентов.

Опытный механизатор т. Кулаев охотно обучает молодого механизатора Моногорева. На селе о них говорят:

— Агрегат дружных идет громко жатвы.

П. ЛОБЫШЕВ,
Прокопьевский район.

ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Такой ранней уборки урожая, как нынче, не помнят первомайские старожилы. Косовицу ржи свал здесь всегда начинали в первой декаде августа. А вот нынче уже сотни гектаров пшеницы в молочно-восковой спелости. Рожь давно созрела. Полошел ячмень, на многих массивах забурел овес.

Жатву ржи, ячменя и гороха в Пермьях можно было начинать во второй декаде июля. Но здесь чего-то выжидали, долго раскачивались, не торопились готовить технику. 16 июля заседал партком. На нем было вскрыто много серьезных недостатков в подго-

товке жаток, комбайнов, автомобильного и другой уборочной техники, хотя пришла страдная пора.

И вот снова через полмесяца заседает партком. На его заседание вызвали всех управляющих фермами, специалистов, ответственных работников. Вопрос серьезный — о неудовлетворительном ходе уборки урожая. Возник он не случайно. В совхозе сложилась тревожная обстановка и если не принять срочные меры, то, как и в прошлом году, не одна тысяча гектаров зерновых оста-

ется под снегом. Давно пора не только скосить, но закончить обмолот ржи, а ее на корню стоят и лежит в валках более третьей части. Осыпается горох. Надо полным ходом вести уборку пшеницы. В чем же дело?

В канун заседания парткома побывали на шестой ферме.

— Давно нужно было косить рожь, подошел ячмень, горох высыпается из стручков, а мы почти ничего не делаем, — со спокойной душой сообщает управляющий т. Гриценко.

А почему? Потому, что до 28 июля к жаткам не касалась рука ремонтника: не было ясности, кто на них будет работать. Когда же этот вопрос разрешили, не оказалось запчастей. С одной жатки исчезли колеса, с другой — секции режущего аппарата, с третьей — подшипники. И вместо приобретения запчастей злесь пошли на разукомплектовку машин. Управляющий дал указание из двух жаток собрать одну.

Пока судили да рядали, горох полег, лишь 30 июля выехали конной сенокосилкой, без приспособления. Третья часть гороха осталась не скшенной, а рожь подошла под прямое комбайнирование.

(Окончание на 3 стр.)

СВОДКА

о ходе уборки урожая в хозяйствах нашей зоны на 1 августа 1962 года. (В первой колонке по- казан план косовицы хлебов, во второй — скосено (в гектарах).

Совхоз	«Луч»	8091	617	> «Зенковский»	2178	32
»	«Черкасовский»	6680	452	» «Партизан»	4215	22
»	«Бурлаковский»	13068	904	По Осинниковскому району	9993	64
»	«Трудармейский»	17298	748	Колхоз им. Ильича	6453	145
»	«Угольщик»	6336	264	» «Сибирь»	4460	46
По Прокопьевскому району	62603	3567	11130	» «Россия»	4499	50
Колхоз «Вперед»	7702	544	» «Кузбасс»	3017	89	
» имени Димитрова	3683	52	» им. ХХI партсъезда	5790	10	
Совхоз «Безруковский»	3530	316	Совхоз «Пермяковский»	10693	400	
» «Сидоровский»	1732	256	» «Бачатский»	10510	241	
» «Ильинский»	3654	344	» «Моховский»	13687	742	
» «Сосновский»	5232	344	» «Родина»	11615	200	
По Кузнецкому району	25533	1856	По Беловскому району	75034	1982	
Совхоз «Кузнецкий»	3600	10	По управлению	173996	7413	

Кемеровская областная библиотека

НА ВОСЬМОМ ВСЕМИРНОМ

День шестой

ХЕЛЬСИНКИ, 2 августа. Одно из центральных событий сегодняшней программы — встречи и дискуссии сельской молодежи. Юноши и девушки разных стран обсуждали вопросы земельной реформы, технического прогресса в сельскохозяйственном производстве, говорили о возможности получения технического образования сельской молодежью.

Горячая дискуссия разгорелась в Доме культуры, где собирались молодые рабочие, представители профсоюзного движения. Право на труд, возможности получения профессии и технической подготовки, влияние технического прогресса на условия жизни и быта рабочей молодежи — об этом вели разговор молодые металлурги, шахтеры, строители, машинисты.

Дискуссии и встречи, включенные в программу «Дня труда» фестиваля, закончились праздником трудающейся молодежи в парке Кайсаниеми.

Представители 102 стран мира приняли участие в собеседовании, посвященном вопросам мира и национальной независимости.

Продолжались встречи по профессиям в городе Лахти.

По-прежнему расцветают яркие национальными костюмами разных стран концертные эстрады. Сегодня жители Хельсинки побывали на 30 международных концертах.

Яркий жизнерадостный концерт дала венгерская делегация. Его посетил президент Финляндии У. К. Кекконен. Он заявил: «Я считал нужным быть гостем на организуемом сегодня национальном концерте Венгрии, чтобы таким образом выразить мое сожаление по поводу вызывающего у нас финнов, стыд за поведение безответственных слов молодежи столицы». Президент имел в виду хулиганские выходки против фестиваля.

Сегодня молодые американцы были в гостях у монголов, шведы встречались с вьетнамцами. В гостях у советской делегации на теплоходе «Грузия» побывали кубинцы, югославы, молодежь Чили, Мексики, Бирмы, Ирана, Непала, Дании, Исландии, Норвегии, Испании, Португалии, Туниса, Марокко.

(ТАСС).

*
ВЕСТИ С ЛУГОВ
ОСИННИКОВСКОГО РАЙОНА

Есть силос

БЕНЖЕРЕП (Наш собкор.). Богаты нынче леса и лесные угодья разнотравьем. Труженики совхоза «Партизан» Осинниковского района успешно провели в них заготовку силоса для общественного скота. Упорный труд увенчался успехом: на первое августа план силосования выполнен на 109 процентов.

Первыми в совхозе рапортовали о перевыполнении плана корнозаготовители второго отделения, которым руководит Е. А. Левин. Всего в совхозе заготовлено 4510 тонн сочного силоса из дикорастущих трав.

Маяк сеноуборки

РЯБИНОВКА (Наш собкор.). Так называют в совхозе «Кузнецкий» Осинниковского района звено Ивана Григорьевича Кошкарева из третьего отделения, которое каждый день стругает по 90–100 центнеров сена при норме 80.

План заготовки грубых корнелей скоро выполним, — говорит управляющий Г. А. Секачев. — Коллектив отделения уже заложил 800 тонн силоса из дикорастущих трав и застоговал около 600 тонн сена.

Крепче дружба — уверенней шаг

ПРАВИЛЬНО говорят: у хорошего почина — крепкие крылья. Почин Алексея Никитича Смирнова из колхоза имени ХХI партсъезда Беловского района теперь поддерживается многими коллективами нашей зоны. Известно, что бригада Алексея Смирнова много сделала в этом году по внедрению высокой культуры земледелия в соседней четвертой бригаде своего колхоза.

Газета «Сельская правда» совместно со стенной совхозной газетой провела в первом отделении совхоза «Бурлаковский» Прокопьевского района рейд проверки внедрения передового опыта на животноводческой ферме. Дело в том, что коллектив этой фермы отставал от соседних коллективов по выполнению плана надоя молока. Надо было выяснить: в чем причина, как здесь внедряется передовой опыт.

Оказалось, что передовой опыт в этом хозяйстве не внед-

ряется, хотя хороший пример есть рядом, в третьем отделении совхоза. Соседнее третье отделение с начала года обогнало животноводов первого на пятьсот с лишним килограммов молока от каждой коровы в сутки.

Рейдовая бригада сделала упрек передовому коллективу в том, что тот не помогает отстающему, с которым соревнуется. Статью «Не далее своей усадьбы», помещенную в газете по материалам рейдовой бригады, обсуждали животноводы третьего отделения.

Стал вопрос: как помочь со-

седу выйти из отстающих в передовых? Доярка Лидия Сархандеева и скотник-пастух Сергей Коряков изъявили желание поехать в первое отделение, поработать там, помочь устранить недостатки.

Доярка третьего отделения

Лидия Сархандеева и пастух

Сергей Коряков вместе с животноводами первого отделения пасли и доили коров.

После их приезда коровы на ферме стали подкармливать зеленью. За сравнительно короткий период надой молока повысился с девяти до одиннадцати с лишним килограммов от коровы в сутки.

Сейчас повышение продуктивности скота стоит в центре внимания партийной и комсомольской организации первого отделения. Партийная группа в составе веттехника Тешина, скотника-пастуха Голдобина разъясняют животноводам пути увеличения надоя молока. Проводят беседы и совещания бригадир животноводства Перминов. Он обращает внимание на то, чтобы молодые доярки — а их здесь большинство, так как ферма комсомольско-молодежная — учились передовому опыту у животноводов третьего отделения.

О том, как животноводы третьего отделения помогают соседям, мы рассказываем на этой странице. *

Поездка к соседям

ОТСЫПЕВЕННО говоря, стыдно нам было, когда в газете «Сельская правда» мы прочитали статью «Не далее своей усадьбы». До этого мы как-то не задумывались над тем, что нужно помогать соседу, если он отстает от тебя в работе. А статья призывала «Хорошо работаешь сам — помоги соседу». Упрек был справедливый.

Провели мы тогда у себя на ферме совещание, посоветовались, как практически помочь первому отделению, с которым мы соревнуемся, у которого надой намного ниже наших. Я и лучший наш скотник-пастух Сергей Коряков решили поехать в это хозяйство, поработать с доярками и пастухами, выяснить причины низких надоев молока и вместе с ними устранить недостатки.

Не скрою, ехать как-то не особенно хотелось. Жаль было оставлять свою группу коров. А вдруг в мое отсутствие они снизят надой молока? Но ехать надо было. Этого требовал долг. Ведь нашей ферме присвоили звание коллектива коммунистического труда.

За моей группой коров ухаживать поручили подменной доярке Евдокии Васильевой. Я немного успокоилась. Работница она не плохая. Справится не хуже меня.

В первом отделении встретили нас радушно. Правда, некоторые насторожились: «Зачем это они к нам пожаловали?». Но когда узнали, обрадовались.

На место дойки коров первого отделения мы с Сергеем приехали в десять часов утра. Я сразу удивилась: в лагере ни души, даже дежурной доярки не было.

Обеденная дойка должна начаться в час дня. Чувствуется, что дисциплинка здесь хромает на обе ноги. К дойке коров приступили с опозданием на полчаса. Длилась она 2,5 часа.

Почему так долго? Оказывается, станки поставлены неправильно. Коров доят и загоняют в загон. Доярки ходят и ищут недовольных животных, чтобы загнать в станок. Мы им подсказали и предложили поставить меходойку, как

у нас, коров загонять из загона, а подоенных выгонять на волю. Таким образом станки бывают всегда заняты и дойка не затягивается.

Дойка коров затягивалась еще и потому, что доярки не успевали все делать сами. Нужно было корову найти, подмыть и вытереть вымя, слить молоко, в кормушки засыпать концентраты. Скотники же в это время ничем не были заняты. Мы предложили им сделать, как у нас. Пусть скотник-пастух засыпает концентраты, помогает доярке.

Сергей пас коров вместе с Николаем Рузавым. Пастбища у них несколько хуже наших. Их почти полностью стравили. Было видно, что животные не наедаются. Предложили организовать подкормку. Когда подвезли зеленку, не оказалось кормушек. Кстати сказать, здесь не только зеленку, но и рыбку, и соль сбрасывали прямо на землю. Это не по-хозяйски. Вскоре выяснилось, что кормушки есть — их нужно было только подвезти к летнему лагерю, что и было сделано при нас.

Разговаривала я с доярками, делилась с ними опытом своей работы. А в чем он заключается?

Во-первых, я и мои товарищи по работе завели строгий распорядок рабочего дня. У нас нет такого случая, чтобы по чьей-либо вине не вовремя начали дойку. Причем дойка длится не более полутора часов. Во-вторых, животные благодаря стараниям наших пастухов всегда хорошо насыщены. Скотники организовали пастбище коров так, что трава на выпасах стравливается постепенно. На одних участках пасут, а на других в это время трава отрастает. Когда же ее не хватает на выпасах, подвозим зеленую траву. Сейчас скоту скормливаем кукурузу. На выпасах и на месте дойки всегда имеется соль. С первых же дней выгона скота на луга организовали круглосуточную пастбищу.

Не скрою, и у нас были недостатки. В частности, нередко славали молоко загрязненным. Мы провели совещание, покритиковали нерадивых доярок. Теперь у нас с этим покончено раз и на-

всегда — молоко чистое. Каждая доярка перед дойкой подмывает вымя коровы и насухо протирает его чистым полотенцем. Водопой у нас хорошие.

Что я могу еще добавить? Разве только то, что хорошо ухаживаю за животными. Перед дойкой обязательно корову приласкаю, погладжу ее, она все молоко и отдает. Хороший уход за животными, обильное кормление и поение, подсаливание кормов, соблюдение распорядка дня — вот он весь передовой наш опыт, «секрет» упеха.

Собственно, у некоторых доярок первого отделения опыт богаче, чем у меня. Но как-то не дружно они живут, между собой ссорятся. Это, по-видимому, вызвано тем, что много недостатков на ферме. То коров не докормят, то соли нет или еще какая-нибудь причина. У нас этого нет. Мы помогаем друг другу не только советом, но и практическими делами.

Пробыли в первом отделении мы недолго — всего два дня. Дома — свои заботы. Но остались довольны, что после нашего приезда дела в первом отделении пошли в гору. На ферме появились кормушки, организовали подкормку коров зеленкой, меньше стало времени затрачиваться на дойку. Надо с девяти литров повыситься до одиннадцати с лишним на корову в сутки.

Мы распрошались с животноводами первого отделения, но не совсем. Обещали еще приезжать. И приедем. Дружба наша будет крепнуть.

Л. САРХАНДЕЕВА,
доярка третьего отделения.

Вот это помощь!

КЭГДА в третьем отделении обсуждали статью «Не далее своей усадьбы», я тоже там присутствовал. Скажу откровенно, думал, обсудят и на этом поставят точку. Но доярка Лидия Сархандеева и пастух Сергей Коряков изъявили желание поехать к нам на помощь. Для меня это было неожиданностью. Соревнование принимало совершенно другой оборот.

Лидия Сархандеева и Сергей Коряков, будучи у нас, все время находились вместе с доярками, скотниками — пастухами. Лиза сама доила коров, а Сергей пас животных вместе с нашими скотниками. Помогли они хорошо. То, чего мы не замечали и что казалось нам привычным, соседи подметили, и не только подметили, а посоветовали исправить эти недостатки. В летнем лагере не было кормушек. Их пришлось привезти к месту дойки. У нас много времени уходило на дойку.

Она обычно длилась 2—2,5 часа, а в сутки это выходило до семи часов. Дело в том, что коров приходилось подолгу разыскивать, чтобы загнать в станки. Теперь, после приезда соседей, мы вменили в обязанность пастухов раздачу концентрированных кормов и помочь дояркам при загоне коров в

станки. Коров стали выдавать за полтора часа.

После приезда соседей улучшилась трудовая дисциплина. Доярки не опаздывают на работу. Раньше Анна Гордыкова плохо выдавала коров, мы ей на это указывали. Но она не обращала внимания. По-видимому, ее очень взволновал приезд соседей из коллектива коммунистического труда, их особенное отношение к труду. Стыдно стало Гордыковой за свои промахи. Все меньше и меньше теперь приходится ей делать замечаний. Да и не только Гордыкова изменила свое отношение к работе, и остальные животноводы стали требовательнее к себе и к нам, руководителям хозяйств.

Доярки и пастухи стали настойчивее добиваться, чтобы ферме была оказана необходимая помощь. Они требуют подвозки корма, требуют выделять для этого машины.

Дирекции совхоза надо побеспокоиться, чтобы мы могли досытко кормить животных. А животноводы приложат все силы, чтобы в августе повысить надой молока.

Н. ПЕРМИНОВ,
бригадир животноводства первого отделения совхоза «Бурлаковский».

Мы стали требовательнее и к себе, и к своим товарищам

ЛЕТО жаркое. Сохнут травы. Их недостаточно, чтобы хорошо накормить скот. Доярки все с большей тревогой посматривают на молокомер: надо в лучшем случае остаются на одном уровне, а то и меньше получаются. Весной как-то еще лучше кормили — в сутки давали по три килограмма концентратов и травы было больше.

Приехали к нам животноводы третьего отделения. Указали бригадиру, что скот не наедается. Предложили подкармливать зеленкой. Неделю мы пасли на зеленке, а один день ее даже на машинах подвезли. Молоко сразу прибавилось. Удо молока поднялись до одиннадцати с лишним килограммов от коровы. Но потом дачу зеленки почему-то прекратили.

Приезд Корякова и Сар-

хандеева заставил задуматься нас над своей работой. Мы стали требовательнее и к себе, и к своим товарищам. Когда прекратили подкармливать зелеными травами, мы обратились к управляющему тов. Баженову. Настояли на том, чтобы подкармливать дойного стада возобновили. Изменили и свое отношение к работе, во время дойки раздаем концентраты, помогаем дояркам. Дойка теперь не затягивается до двух с половиной часов. Руководителям нашего отделения надо побеспокоиться, чтобы по настояющему организовать зеленый конвейер. Скот надо кормить, а не подкармливать. Тогда и нужных результатов можно добиться.

Н. РУЗАЕВ,
скотник-пастух первого отделения.

Надо, чтобы все передовики так делали

НЕТ, такого ране не мне встречать не приходилось у нас на отделении, чтобы кто-то так охотно, с душой, взялся помочь своему соседу, как это делает Лидия Сархандеева. Ведь у нас есть доярки, хорошо знающие свое дело. Взять, к примеру, Марию Жуковскую или Лидию Савину. Они, пожалуй, не хуже Сар-

хандеевой ухаживают за животными. Добиваются неплохих результатов в продуктивности скота. Но свой опыт они не сделали достоянием всех.

Наверное, все мы в этом виноваты. В третьем же отделении, как рассказывает Лиза, работают все дружно. Скотники во время дойки помогают дояркам. Вот

чему надо нам поучиться у них. После отъезда соседей мы задумались над этим и решили перестроить работу. Кое-что у нас уже сделано. Сдвиги есть. Мы благодарим Лидию за то, что она приехала и помогла нам в работе.

В. ШУГАЛЕЙ,
доярка первого отделения.

Гроверяем выполнение уборочного плана

Гладко было на бумаге

Горы. Здесь, где раскинулись поля совхозов «Кузедеевский» и «Партизан», они лишь на вершинах убранны земляной пах, соснов, а на их боках-косогорах бронзовые полотна хлебных массивов потеснили зелень березняков.

Старики не помнят лета, когда в Горной Шории так рано наливалось зерно.

— На двадцать дней нас определила уборка, — морщит лоб директор совхоза «Партизан» Василий Касьянович Пархоменко обращается к инструктору Осинниковского горкома партии В. Г. Погибе: — Поторопитесь, пожалуйста, с механизаторами из города.

Оказывается, в совхозе «Партизан» укомплектовывать агрега-

ты кадрами стали только тогда, когда рожь и ячмень напомнили своей желтизной руководителям об уборке. Этот разговор шел в кабинете директора утром первого августа, когда к нему собрались на совет главные специалисты, чтобы обсудить все так называемые предуборочные «хвостики». А их немало.

Составил хороший рабочий план, предусмотрели уборку зерновых провести за 17 дней. Но план красив на бумаге. А на деле...

Не хватает для двухсменной работы трактористов, комбайнёров, вот и приходится низко кланяться городу, учлиши机械化, чтобы поспешили с направлением людей в совхоз. Выясняется, что из 17 комбайнов в выходе в поле не готовы пять. И все же в совхозе спокойны. Секретарь парткома Гребенщикова заявил:

— Условия соревнования установлены, вымпелы и флаги готовы. Народ дружный, напористый, с уборкой быстро справится.

Директорский «газик» пылился по полевым дорогам. На краю поля в одном ритме на малых оборотах «хлопает» трактор. Монотонный его рокот нарушает редкие металлические звуки. Неприглядная картина представилась нам. Не выключив двигатель тракторист Виталий Сикачев всхрапывал в кабине, а машинист лафетной жатки Анатолий Катюхов приклепывал оторванную соединительную прядь ремня большого полотна.

На косогоре на перекосе покорвался гемень, — поясняет Анатолий Катюхов, — час назад случилась поломка.

Вот тебе и дружный народ! Вместо того, чтобы помочь товарищу быстрее устранить поломку, тракторист Сикачев завалился спать, даже не заглушив двигатель. А ведь именно в этом, втором отделении, надо спешить с косовицей ячменя. Здесь он созрел на 300 гектарах. Судя по настроению механизаторов, они спешить не намерены.

В четвертом отделении директор ждал еще больший «сюрприз». По склонам управляющего Бедеева, из 5 комбайнов не готов к уборке лишь один самоходный «С-4».

— Вы что ждете? Почему не направляете жатки в поле? —

спрашивает директор у Бедеева. Трактор занят на силосовании.

— Немедленно на ячмень!

После решительного требования управляющий признался, что не только комбайны, жатки не готовы к косовице. На поверку вышло, что ни один комбайн, ни одна жатка полностью не отремонтированы, а на некоторых из них та же гниет еще солома прошлого года, накрутившаяся на валы.

В совхозе «Кузедеевский» дела обстоят не лучше, хотя в конторе так и веет благодушием.

— Как только получили «Сельскую правду» с рабочим планом уборки урожая в совхозе «Сосновский», — говорит директор Петр Васильевич Хохлов, — сразу и у себя составили, как для хозяйства, так и по отделениям. Подсчитали, сколько надо механизаторов, машин и другой техники.

А первые дни уборки, как первые блины, начались комом. Вот пример: в первом отделении начали обмолот, а так как автомашинами не обеспечены, то и ссыпают зерно в кучи прямо в поле.

Можно много приводить примеров, подтверждающих нерасторопность, растерянность перед ранней уборкой в совхозе «Кузедеевский». Но они аналогичны недостаткам соседей — совхозу «Партизан». Идет уборка, работают в поле несколько агрегатов, а на остальную технику только сейчас подбираются калбы. Плохая примета, как говорят местные охотники, в тайгу идти — собак корытить.

В обоих совхозах рабочие планы остались на бумаге. Руководители главные специалисты ног сбились, полгода управляющих с развертыванием полевых работ. А у них оправданье одно — всегда начинали уборку в середине августа, а нынче «на тебе, сюрприз».

А разве можно упрекать хорошие погодные условия? Это не делает чести руководителям. Быстро устранив недостатки, поспешно не робко, как сейчас, а широким фронтом полевые работы — вот на что надо направить все усилия коллектива обоих совхозов.

А. КОПТЕЛОВ,
соккор. «Сельской правды».
Осинниковский район.



Свыше четверти века проработал плотником Фома Давыдович Валохович. Можно смело сказать, что его умелыми руками построена большая улица, многие скотные дворы. Несмотря на преклонные годы, Фома Давыдович по-прежнему трудится в родном совхозе «Мохровский» Беловского района.

Мы засняли Фому Давыдовича Валоховича за работой на строительстве нового коровника.

Фото Л. Удовиченко.

*

1600 граммов привеса

Кара-Чумыш... Прекрасный уголок Прокопьевского района. Здесь, далеко от села, день и ночь окруженный телятами, находится неутомимый труженик Павел Михайлович Андреев.

У опытного скотника нет стойбища. Круглые сутки телята переходят с места на место, где пожелают, там и отдохнуть. Павел Михайлович лишь наблюдает, чтобы сильнее не разబралось стадо, ведь здесь и четырехмесячные и годовалые телята.

Пастух умеет скормливать травы. Ранним утром, когда еще не просохла роса, он подсаливает луга. На подсолнечную траву уже привыкшие к этому спешат телята и сразу выстраиваются в ряды, до корней поедают траву.

Павел Михайлович хорошо знает родные места, поэтому умело выбирает волопой, по несколько раз в день направляя к нему молодняк.

Постоянно «кошачет» стадо, а с ним и пастух. Нелегко приходит иногда Володе, сыну пастуха, разыскивать своего отца, чтобы вручить обед. Но он не огорчается. Володя тоже любит телят и знает, что отец хочет вырастить хороший скот для совхоза.

Быстро растет молодняк. В прошлом месяце среднесуточный привес каждого теленка составил 1600 граммов, а отдельные за месяц увеличили свой вес на 66 килограммов. Замечательный рост!

Труд пастуха хорошо оплачивается. В июне он получил 229 рублей заработной платы. В июле заработал не меньше.

На снимке: скотник-пастух совхоза «Зенковский» П. М. АНДРЕЕВ.

Фото Л. Барсова.



ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Но чём убирать? Из пяти комбайнов готовы лишь три. На «С-6» нет ни комбайнера, ни штурвального. Не отремонтирована зерносушка, зерноочистительные машины. Нет ни одного крытого тока.

Не чувствуется трудового напряжения и на третьей ферме. К уборке ржи здесь приступили только 31 июля, включив в работу одну лафетную жатку и зерновой комбайн. Остальная техника простирается, а два комбайна и две жатки стоят не отремонтированы. Только 29 июля участковый агроном т. Смолячинов составил рабочий план. Но положил его под сукно. Рабочие же о нем и не знают.

Два комбайна «СК-3» до сих пор не переоборудованы для косовицы яровых на свал. И вот результаты: Из 268 га ржи скосено всего 32. К обмолоту вообще не приступали. Из 18 га гороха скосено только три.

Крайне плохо ведут уборку

четвертая и седьмая фермы. На четвертой скосено 32 гектара ржи, а на седьмой — 23. Прекрасное время упускают пермяков. Рожь уже перестояла. Пшеница укладывается в валки пшеницу во второй, первой, пятой и других фермах. Но техника стоит. 31 июля по совхозу работало 12 жаток из 30, 14 комбайнов из 50.

Руководители совхоза сетуют, что уборку урожая сдерживает автотранспорт. Но пока и не требуется много автомашин. Дороги не оправданы. Выход из этого положения есть.

Для отвозки зерна от комбайнов можно выделить самое малое сто конных бричей. Используя их, можно заменить 25—30 автомашин. Но ни на одной ферме этот вид транспорта не используется. Наконец, можно организовать отвозку зерна на тракторных тележках. Достаточно и тракторов «Беларусь» и прицепных тележек, но они не подготовлены.

На отдельных фермах допускают высокий срез стерни, не сваливают солому, а разбрасывают ее по полю. На первой ферме при обмолоте ржи у двух прицепных комбайнов отняли соломокопилы.

На отдельных фермах допускают высокий срез стерни, не сваливают солому, а разбрасывают ее по полю. На первой ферме при обмолоте ржи у двух прицепных комбайнов отняли соломокопилы.

Хорошие хлеба зреют в Пермье

и если не устраниТЬ имеющиеся недостатки, то много зерна потеряют.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

(наш собкор.)

Хорошие помощники

Скоро занятия в школе. Ученики сидут за парты после трудовых каникул. Есть что вспомнить ребятам Безымяновской, Карагайлинской и Антоновской школ. Они вместе со взрослыми трудились на прополке свеклы, картофеля, на уборке сена в комплексной бригаде № 17 совхоза «Трудармейский». Теплые отзывы можно часто слышать о Вите Тимофеенко и Вове Юрьеве. Работая на конных граблях, они уже сгребли сено с площади 100 гектаров.

— Молодцы, школьники! Мы гордимся ими. — такие отзывы можно слышать о юных тружениках села.

А. ЛЕКСУНИН.

Прокопьевский район.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
5 августа 1962 года. 3 стр.

ГРОДНИКИ народные

МОЛОДОСТЬ

Прошла, испытала, изведала
И радость, и горесть на свете,
В космическом мире неведомом
Пути проторила ракетами...
И жизнь фронтовую
с младенчества
До тонкости сердцем постигла,

В борьбе за родное Отечество
Цветущая молодость гибла.
И снова повеяло холодом,
Но видите, голубой кружок —
То в Хельсинки мирная молодость
За мир голосует и Дружбу!

П. СКОРОБОГАТОВ.

Сенокос

Зайди в село с любого края,
Постой у всех домов подряд, —
И всюду тишина немая,
Как будто здесь подолгу спят,
Но если вдруг старушку
встретишь,
Она тебе на твой вопрос
(Дивясь словам твоим —
заметишь)
Ответит просто: «Сенокос».

НА СТРАЖЕ
ЗДОРОВЬЯ

500 приживленных зубов

Врач-новатор В. А. Козлов (Ленинград) лечит больные зубы методом реплантации. Вот что пишет об этом журнал «Наука и жизнь».

В стоматологическую поликлинику входит очередная пациентка. Укол новокаина, и стремительным движением стоматолог вытаскивает больной зуб. Окунает его в физиологический раствор, обрабатывает лунку, засыпая ее сухим порошком пинциллина. Держа свой трофей в одной руке, он быстро расширяет боромашинкой каналы, заполняет их амальгамой, пломбирует. Промыв еще раз зуб в физиологическом растворе, вставляет его в прежнюю лунку.

— Сожмите зубы! Крепче! — командаёт врач.

Вот и все. Операция длилась 20 минут. Через две-три недели

УЧЕНЫЕ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Алтайский край. В этом году в учебно-опытном хозяйстве Алтайского сельскохозяйственного института на 400 гектарах заложены опыты различных способов посева бобов: одно-двух-трехсточных, квадратно-гнездового и сплошного.

Работа по возделыванию кормовых бобов проводится под руководством агронома Н. И. Чекановой. Ее помощниками в проведении научной работы на больших производственных площадях являются студенты и механизаторы учебно-опытного хозяйства.

На снимке: Герой Социалистического Труда Н. И. ЧЕКАНОВА и начальник механизированного отряда Леонид ХОЛОДНЫЙ проверяют междуурядное рыхление двухсторонних посевов кормовых бобов.

Фото В. Николаева,

Фотохроника ТАСС.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела культуры 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка), отдела сельского хозяйства и отдела писем тружеников 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

ОП10248

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата,

Заказ № 5017

Слово о Ленине

От большого сердца Ильи.
Ой ты, Томь, река моя родная!
Ты сейчас поешь на новый лад,
По раздолью солнечного края
Песни счастья, радости звенят.
Мудрый Ленин! Это имя свято,
С ним легко работать, вдали идти.
Партия, что создал он когда-то,
Нас ведет по верному пути.

С. ТОРБОКОВ.

Перевел с торского М. НЕБОГАТОВ.

ДЕТИ

Присев на корточки в ребяческом кругу,
Играю с ними, будто сам ребенок
И будто сам я, как они, могу
Дразнить за что-то и щипать девчонок.
Довольны дети, что такой большой,
А возрастом не кичится николько.
И так шумят, как будто целый рой

после длительного перерыва.
В поликлинику привезли мальчика с кровотечением во рту —
несчастный случай.
— А где выбитые зубы? —
спросил Козлов.

— Далеко от сюда, на стройке, его чем-то тяжелым ударило.

— Ищите зубы, — отоспал озадаченных родителей врач.

Несколько маленьких зубов в куче мусора! Нашли их через десять дней. И все-таки зубы прислали.

Козлов приживил более 500

зубов новым методом.

Чудо без чудес

Лекционный зал одной из ленинградских поликлиник в этот день был переполнен. Все взрослые собравшиеся были устремлены на два десятка людей, выстроившихся в линейку, перед которыми ходил высокий уже немолодой человек. Он говорит отчетливо, горячо убеждая в чем-то стоящих перед ним. Проходит немногим больше часа, и на глазах

людей свершилось «чудо». Большинство из тех, кто в этот день оказался пациентом доктора Дубровского, уходили из поликлиники окрыленными: заикание — недуг, который отравлял им жизнь, излечено.

Метод харьковского врача К. Дубровского состоит в том, что своим словом он делает впечатление страдающему заиканием, находящемуся в бодрствующем состоянии. Тем самым он затормаживает в речевой зоне коры головного мозга очаг застойного возбуждения, который однажды возник под влиянием испуга или других психических травм.

Министерство здравоохранения одобрило метод Дубровского. Он ознакомил с ним группу врачей из разных городов страны.

Кружит, из улья выплетевший только.
— Давай играть, — мне предлагаю — прятки —
И кто куда — остался я один.
Кричу: — Скажите имена, ребятки,
Вы схожи все, как капельки воды.
— Ищи нас, дядя, — слышится в ответ.
А я стою, чему-то улыбаюсь.
Головки только белые в траве.
Мелькают, как цветы, теряясь..

Н. ПИСКАЕВ.



Дорога идет возле молодых на-
саждений сосенок. Хвойный аро-
мат приятно освежает воздух. Че-
рез несколько лет здесь зашумят
сосновый бор. А совсем недавно
на этом месте господствовал ко-
лючий боярышник. Но пришли
сюда люди, изменили этот уголь.
Наш нештатный корреспондент

К. Кобелев сфотографировал ра-
ботника лесхоза Родиона Егоро-
вича Савонина во время обхода
им «своих владений». Это его
трудолюбивыми руками выращен
такой лес.

Сейчас Родиону Егоровичу 77
лет. Но он еще бодр, жизнерадо-
стен, по мере сил продолжает
трудиться.

НАХОДКИ ГОДА

ПОЮЩИЕ ИГЛЫ

В кубинском порту Матансас на-
ше судно посетили кубинцы, ра-
нее учившиеся в СССР. Они по-
просили поставить пластинку с
русскими песнями. К нашему огорчению, все иголки оказались
негодными, изъеденными ржавчи-
ной из-за повышенной влажности
в тропических водах. Выручили
нас кубинцы, указав на дикорас-

тующие заросли огромных кактусов невдалеке от судна. Иглы кактусов оказались исключительно острыми и прочными, а по звучанию ничуть не уступали ко-
рундовым. Через минуту над бух-
той звучала раздольная русская
песня.

Валентин ЛЕХ,
нач. рации теплохода
«Кострома».

РАДУГА НОЧЬЮ

Ночь, вступив в свои права, украсила черное полотно неба не только блестками звезд, но и удивительным соцветием.. радуги. Все цвета были отчетливо видны, особенно красная часть.

Я обратил внимание на то, что форма радуги была необычной. Цветные линии образовали две полоски, расположенные перпен-

дикулярно к горизонту. Как по-
чтобы караул, застыли они по
обе стороны лунного диска, на
расстоянии 8-10 поперечников
Луны.

Все, кто видел в эту ночь ра-
дугу, были очень удивлены не-
обычностью этого зрелища.

В. ШЕШУНОВ.

САМОЕ, САМОЕ..

• На одной из электростанций в Западной Норвегии была построена в 1955 г. лестница. Сооружена она из дерева и имеет в длину более километра. Лестница насчитывает 3715 ступенек и поднимается на высоту 740 метров под углом 45 градусов.

• Самый протяженный в мире тоннель был открыт для движения в 1958 году в Японии. Его длина свыше 9,5 километра. Тоннель проходит под дном океана и соединяет крупнейший японский остров, Хонсю с островом Кюсю.

Совет хозяйствам

Молодые подосиновики очишают, моют, мелко рубят, кладут в кастрюлю, наливают воды, солят и отваривают. Шинкуют две луковицы, прибавляют одну ложку коровьего масла и поджаривают. Потом смешивают лук с нарубленными грибами, прибавляют немного черствой нарезкой булочки, две ложки коровьего масла, накрывают кастрюлю и тушат до готовности картофеля.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Картофель с грибами

Молодые подосиновики очишают, срезают верхушки. Начидают клубни фаршем и закрывают срезанными верхушками. Прибавляют несколько ложек бульона, в котором варились грибы, две ложки коровьего масла, накрывают кастрюлю и тушат до готовности картофеля.

Заказ № 5017